

ВАРНЕНСКИ РАБОТНИК

ОРГАН НА ВАРНЕНСКАТА ОКР. КОМУНИСТИЧЕСКА ОРГАНИЗАЦИЯ.

Излиза два пъти седмично — вторник и петък — струва месечно 4 лева. Обявления и реклами по споразумение. — Всичко в предплата.

Всичко за вестници се изпраща до Народен Дом — Варна да в. „Варненски Работник“. — Брой 50 ст.

Предизборна демагогия

с тежката жилищна нужда.

Буржуазията и пейните управници, които поробиха страпата и народа след като го избиха в войните и го ограбиха, когато той мреше по бойните полета, обхрпаха най-голямата част от работниците и малоимотните на бездомници и ги докареха до просешка толга. Народните изедници, след като разориха бедните семейства и натрупаха небивали богатства, продължават днес с терор да държат в подчинение плачущите и гладуващи работници и бедни селяни, опитват се да ги приспират с демагогия и да ги заблуждават с лъжи. Но демагогията им е слаба и лъжите им са плитви за да могат да заблудят бедните и онеправданите, които все повече, под ударите на мизерията и глада се свестяват и виждат, че тяхното спасение е в премахване на буржуазното общество и настъпването на комунизма.

Буржуазията и правителствата управляват с терор и с лъжи, но пред изборите те се опитват да си служат още с демагогия и обещания, които никога не са изпълнявали и не си мислили да изпълнят. Както вълкът пази стадото тана и богатия се грижи за сиромашията.

Понякога буржуазните вълци и кождери обичат да се обличат в овчи вожи и това го правят пред изборите. Тогава те се опитват да прикрият връвничките си зъби и си служат с демагогия за да се харесат на сиромашията, да изкубнат доверието ѝ и след това да я издядат и тичат както си знаят.

През октомври сж назначени да станат избори за общината в Варна. До 1919 год. тази община се управляваше от богатшите и техните партии и до тогава не се обръщаше внимание на бедния народ. През месец декември същата година общината биде завладяна от работниците и бедните граждани и ѝ от учредение за потисване и ограбване, тя се обърна в тяхна закрилица и оржие за борбата и против буржуазията. Тогава за пръв път работниците и беднотията видяха едно управление, което се извършва публично пред целия работен народ. Всички помнат много добре големите публични и бурни заседания на общинския съвет, гдето най-безпошадно бяха бичувани буржуазната потисници и бежа оставени открито и ясно всички въпроси които интересуват беднотията. Буржуазията обаче наедно с земеделското правителство, което още нарича себе си пародовластническо,

употреби всички мравобеснически средства и на 23 май по вина на буржуазните общински съветници и по тяхно желание комулата биде разтурена и управлението ѝ биде поверено на тричленна комисия назначена от земедел правителство.

Тази земеделска тричленна комисия, която не може да се разбере защо се нарече общогражданска и не полицейска, каквато е в действителност, с нейните дела варненските граждани имаха вече случай в продължение на три месеца да се запознаят добре. Тя доста старателно се погрижи да остави дълбоки следи от разрушение в общината. Тричленната комисия се е заимавала да прави предизборна демагогия с тежката жилищна нужда на бедното бездомно население в Варна. Тя сега обещава места и жилища на бездомниците, обещава им и пари за постройка на жилища, макар от два месеца пасам да не може да изплаща заплатите на служащите. Не стига само това, но тази тричленна комисия, която е орган на дружбашкото правителство се опитва да хвърля упреци на комунистите, че не били обръщали внимание на жилищната нужда. Е добре, нека разберат, тия господа, че демагогията им е плитка и на лъжата краката сж къси. Тричленната комисия, като орган на земеделското правителство, прави една демагогия с жилищната нужда, защото комунистическия общински съвет в бюджета си за 1920 год. § 42 п. 5 бе гласувал да се обложат банкерите и капиталистите с 3500000 лв. и 1 милион от тази сума да се употреби за постройка на жилища за бездомните бедни граждани и работници, обаче министерството, за да услужи на кождерите не утвърди тази сума по бюджета, а я залпчи. Напovo на 9 юний миналата година комунистическия общински съвет пак се занима с въпроса за постройка на жилища за бездомните и реши да се поиска от правителството да утвърди сумата 1 милион лева, гласувана за постройка на жилища за бездомниците, и да отпусне взаимнообразно на общината 10 милиона лева за да могат да се построят жилища за бездомните. С допълнителен бюджет гласуван през месец юний общинския съвет бе вотирал сумата от

15 милиона лева за постройката на жилища, обаче този бюджет не биде утвърден и сумата не се отпусна от дружбашкото правителство, защото против това решение беше буржовизията.

Тричленната комисия има пред себе си протоколите на общинския съвет и можеше да направи справка за да яма нужда сега да си служи с лъжата какво комунистите не обръщали внимание на жилищ. въпрос.

Още през 1912 год. комунистите в общинския съвет, макар и малка групичка, най-енергично настояваха да се предприеме постройката на жилища за бездомните. Че комунистите сж в състояние да строят, това те го показаха на дело когато управляваха общината, стига да не им противопоставя власта. В краткото време, през което комунистите управляваха общината, те направиха маса общински постройки и три жилища на общинските работници, но тъкмо от тази дейност на комунистите буржуазията и властувашите дружбашки възнегодиха и правиха винаги опити да осуетят строежа и тъкмо за това те залчиха сумите гласувани от съвета за постройка на жилища на бездомните бедни и работници.

От тези които в разстояние на повече от три месеца могат да посочат само на своите разрушения, бедните бездомни не могат да чакат много нещо. Тяхната партия е на власт повече от две години, те разполагат с държавната хазна, от която похарчиха много средства, нека да кажат колко жилища за бездомните построи в Варна.

Сега тричленната комисия само обещава места. Е добре, местата и без това ги има, те по право принадлежат на бедния трудящ се народ, но най-важната работа е да се построят жилища, което става с средства, а тъкмо средства не се отпускат. Тези средства комунистическия общински съвет намери, обаче дружбашките властици не му разрешиха да ги събере за да облекчи жилищната нужда.

Комунистическата партия е партията на работниците и беднотията. Тя заявява, че работния беден народ е сит на демагогията на властиците, той яма да подкрепи своите потисници, а през октомври с червеновицната бюлетина ще отнеме своята славна комуша от своите врагове и ще извика:

„Долу демагогията и лъжите, да живеят добрите дела и начинания на комунистическите избраници.

Работния беден народ няма нужда от опекуни вълци, той е каздрен сам да нарежда своите съдбини, сит е той на обещания и лъжи.

Една страница от дейността на общогражданската тричленна комисия.

Дружбашката тричленна комисия, която управлява Варненската община се хвали на път и кръстопът, че следвала една здрава ступанска и строителна политика. Ние твърдим, че тричленната комисия няма никаква ступанска и строителна политика. Тя действително наследя едно образцово общинско ступанство от комунистите, обаче не само, че не можа да го кара но го разстрои, като чрез уволняването на персонала от общин. зеленчукови градини в най-работния сезон компрометира реколтата, и след това за да поддържа високите цени на зеленчука отказа се сама да продава зеленчук направо на населението от общин. магазини, а го продаваше на посредници. — Това тя го направи защото за нея бяха меродавни не интересите на петдесетхилядното население на града Варна, а тия на няколкото градинари и голями предприемачи на зеленчуковите градини в гр. Варна.

Що се отнася до строителната политика на тричленната комисия ние е видяхме тя да се върти с около морската градина.

От желанието си да украси морската градина и да я направи по привлекателна за тжй нареченото висше общество, тя събори старата дървена ограда на градината за да премести на нейно място железната ограда на новите гробища и всичко това без никаква нужда.

От това общината изтегли една щета от около 1,700,000 лева.

Сметката е следната:

Железната ограда на новите гробища е 600 метра дълга. Тя е построена от зид с железен грелаг. Железния грелаг е от 75,000 кгр.	по 20 лв — 1,600,000 лв.
400 куб. метра зидария	по 300 лв. куб. метр 120,000 лв.
Платени за развалянето	около 36,000 лв.
За пренасяне	12,000 лв.
и за построяване в мор. градина около	40,000 лв.
Купени нови камани за зид в мор. градина около	50,000 лв.

Всичко 1,658,000 лв.

Най-важното обаче е това, че в морската градина е пренесена и направена около 150 метра ограда, а останалата седи съборена в новите гробища гдето се намират разхвърлени материалите.

Това е един безспорен показател за здравата и разумна ступанска политика на тричленната комисия!

Друго нещо да е построила тричленната комисия по свои почин не знаем, освен един нужник пред лицето на морската градина, което пжк е едно голямо свидетелство за високата ѝ култура и изтънчения ѝ вкус. По добре би подложила на здрава оценка своята ступанска и строителна политика тричленната комисия, ако вместо с общи голи фрази би излезла публично с факти и вместо да славослави своя председател за неговите невидими дела, да покаже какво на дело е извършено.

Работници и бедни граждани!

Пазете се от предизборните шарлатанства на буржуазията и подкупените от нея безпартийни орждия. Пазете се от мошениците, които чрез разни обещания, искат да ви приляпят и откраднат вашия глас на 2 октомври. Не се подавайте на лажките и заблужденията, които коалираните буржуазни партии пръскават в изобилни прогив вашата скъпа и единствена покровителка Бжлг. Ком. Партия. Ония, които действуват между вас като безпартийни са голями поделци. Те са страхунат от вашия гнев, от вашето презрение, ако кажат истинските си имена. Те са плът от плътта и кръв от кръвта на буржуазните разбойници. Дружбащата общинска тричленна комисиция, която заграби общинската власт с живото сдъдействие на всички бурж. партии и мимо вашето желание, която разграби и опропасти образцовите стопанства създадени от комуна, която вилнее и пилее обществените средства по най-безобразен начин, е пунала свои агенти да ви заблуждават, че чешми ще ви правят, електрическо осветление ще ви дадат, училища ще ви отворят, жилища ще ви построят и пр. Бедни граждани, не вервайте на такива скъпо платени и продажни агитатори. Всичко това се разправя до деня на изборите и ще се забрави на другия ден след тях. Кой ще ви даде светлина? Тия ли които 50 години в мрак ви държаха? Тия ли които с вашите нужди спекулират десетки години за да натрупат големи богатства? Кой ще ви даде жилища? Тия ли които ви пропяха, нещастни бежанци, от вашите огнища за да се скитат немили недраги из градове и села. Вие, емигранти, които всеки ден кланете войните, трябва да прокълнете преди всичко виновниците за тия войни. А виновни са всички буржуазни партии — леви и десни — защото гласуаха воените кредити, а през всичкото време на войната беха обзети от шовинистически и военен бяс. Вижте сега, в общ избори, местните котила на бурж. партии. Те са обединяват — демократи, радослависти, народняци и радикали образуват чер блок срещу комунистическата партия Дружбащите пжк под форма на безпартийност и със силата на властта смятат да нанесат поражение на комунистите. На кого ще поверите общинската власт? На проносиваните буржуазни разбойници ли, на мржсните дружбашки демагози ли, на тия, които ви поставиха да живеете в непоносима скъпопния, които ви дават фалшифициран хлеб, които ви натикаха в бордеи, които гледат на вас като на изборен добитък и само във време на избори се сячат за вас — на тия ли ще дадете доверието си на 2 октомври? Не, това вие не ще направите. С червенонивената бюлетина на комунист. партия, верната представителка на жизнните работнически интереси, незаменимата водителка на пролетариата в големите му освободителни борби, вие работници и бедни граждани, единствено с червенонивената бюлетина ще се явите пред изборните урни. На 2 октомври ще имате случай да ударите плесница на самозабравилата се буржуазия, която предполага че сте забравили теглата от войната че не разбирате какво днес тя, целокупната буржуазия, е виновница за сегашните страшни страдания, в които преживявате. Разочаровайте вашите джелати и по-силна, по оглушителна плесница им ударите на 2 октомври!

Снабдете се с избирателни карти своевременно. — Бързайте да проверите записани ли сте в избирателния списък! Агитирайте за възстановяване на комуна!

ХРОНИКА

Тия дни ще пристигне в града ни секретаря на комунистическата партия др. Васил Коларов, делегат на III-ия всесветски конгрес на комунистическия интернационал. По тоя случай местната организация ще устрои публично събрание, на което др. Коларов ще държи реч за положението в Русия и за революционната ситуация в другите капиталистически страни. Варненските работници и малоимотни ще имат редкия случай да чуят правдивото и пламенно слово на изпитания наш водач, затова нема всички партийни и смидкирани другари поведат жива агитация между тях и популяризират събранието.

В неделя на 18 того, 10 ч. сутринта, в новия клуб се устройва от фабричната секция ОБЩО СЪБРАНИЕ на фабричните работници. Ще се говори на тема: „Положението на фабричните работници и задачите, които му предстоят днес и утре“ — Всички организирани фабр. работници на агитацията сред неорганизираните такива за привличането им масово на събранието.

В неделя на 18 того 4 часа след обед от името на комунистическите организации на: транспортните работници, държавните, общински и окръжни служачи и тая на учителите се свиква публично събрание в Народния дом (бивш хан Бойоглу) в подкрепа на централните комитети на същите организации за исканията които се предявяват пред народното събрание в текущата му сесия а именно: да се гласува кредит за изплащане начина от 1 април т. год. и плащане за напред едно добавъчно възнаграждение, независимо от плащаните заплата, добавачно и 20% по 600 лева месечно за ерген, 800 лева за женен без деца, 1000 лв. за женен с 1 и 2 деца, 1200 лева за женен с 3—4 деца и 1400 лева за женен с 5 и повече деца, без разлика на положение и клас. Тия искания ще бъдат подкрепени и от парламентарната група на Б. К. П. Държавни и общински служители стечете се всички до един на събранието. От настоятелствата.

На 13 и 14 того беше в града ни др Сидер Тодороб, който по нареждане на синдикалния комитет устрои една обща синдикална конференция и едно публично синдикално събрание. Организираните работници като винаги се отзоваха с готовност, изслушаха доклада на др. Сид Тодороб, взеха си добра бележка от него и дадоха дума да заработят още по упорито сред големата неорганизирана работническа маса за вмъкването й в бойните професионални секции.

Събранието на помощи за гладувашето поради сушата население в някои области от съветска Русия върви в града и околията доста успешно. Треба да отбележим, че властта спъва много усърдно помъшната ни акция в селата. С окр. № 12908 от 29.VIII окръжж. управление предпсува на селските кметове да арестуват всички лица които събират помощи, а последните да бъдат конфискувани. Вследствие на това конфискувано е на варненската гара от окол. началник изпратеното от с. Козлуджа 1030 кгр. жито понеже било събран обез разрешението на властта. В с. Гебегже кмета арестува двама другари които събирали помощи и ги изпраща под стража тук. В с. Гюн Аласж кмета разкъсал на парчета пустнатата покана за помощ и не позволил да се събира такава. В с. Дерекйой кмета не позволил на изпратените от Вар-

на трима другари да устроят събрание, арестувал ги и изпратил под стража във от селото. Но много други места местната власт прави опит за осуетяване на събиране помощи. Ние протестираме най-енергично срещу това незаконно и своеаолно отношение на властта към благодарните чувства на жертвуваемост, изразени от селските и градски работни маси в варненско към великия революционен руски народ. В идния брой ще дадем сведения за събраните помощи в града и околията.

Кой яде гроздето от общинското лозе. На 20 август председателя на тричл. общ. комисиия, известния „честен“ гражданин Юрд. Пекарев, отива с общинския автомобил на общинското лозе и собственооръчно (вижте трудолюбието му граждани) набрал една кошница грозде за да я подари на „честитото си семейство“. Види се, че гроздето е било много вкусно, то съпругата на г. Пекарев още на другия ден заповядала да й запрегнат общинския фойтон и настървено литнала към общинското лозе. Там си набрала не вече една, а две кошници грозде и весела и доволна от „разходката“ се завърнала у дома си. Ако някой беден гражданин или дете посмее да откъсне едно зърно грозде от чуждо лозе в най-добрия случай ще му ударят няколко тояги. Щом това е справедливо, ние питаме какво трябва да се направи с „честното“ семейство на Пекарев, което без смущение и най-безочливо бере общинското грозде и го пренася с общински автомобили и фойтони? Имат думата бедните граждани.

За да се види какви хора са назначени на мястото на стотиците уволнени общински чиновници, изнасяме дословно заявленията да двама лумпаци, които искат от тричленната комисиия служби: 1) Господин Председател, Моля да бъда назначен на чиновническата длъжност при Лозовия разсадник на местото на каманиста Х. Киселов защото той е отчаен каманист и проповядва комунизъм при изпълнение на длъжността. С почит Иван Стоян, член на дружба от с. М. Франга. 2) Господин Председателю, предвид на това, че основно съм запознат с административната служба и че се наемам честно и акуратно да изпълнявам длъжността п. секретар на поверената Ви община (административен п. секретар на местото на комуниста Гологанов) то моля най-учтиво нареждането ви да бъда назначен на горнята длъжност, още повече, че с уволнението на Гологанову ще се разпадне целия персонал на общината, тъй като той е човекът, който държи в респект персонала на общината. Уверен в горното моля приеете високата ми почит (п) Г. Пашев.

Тричленната комисиия е удовлетворила молбите и на двамата. Има ли нужда от повече коментари?

Внимание! Всички работници и малоимотни граждани, които на 1 януарий т. год. са били на постоянно местожителство в гр. Варна, трябва да отидат в общинското управление и изискат избирателните си книжки. Старите книжки са вече анулирани. Другари, които по една или друга причина не са записани в избирателните списащи да изискат от общината удостоверения, от които да се вижда, че имат избирателно право, но са пропуснати в избир. списащи. Тия удостоверения се изпращат с заявление до Мирвия съдия, който издава съдебни решения за гласуване. Впрочем, нито един малоимотен и работник не трябва да се лишава от право на гласоподаване. Нуждащите

се от опятивания около получаване на изтирател книжки и снабдяване с съдебни решения могат да се отнесат всеки ден и час до секретариата на парт. организация в новия клуб, или до другарите адвокати в бившето писатница на др. Р. Крайчев ул. „Шуменска“.

Татармахленската партийна група ни пише: Другари, изпращаме ви събраната от членовете на групата и съчувствениците на комунистическото дяло, храна — 26 крипи жито и 3 1/2 крипи боб — и сумата 90 лева, като очакваме час по-скоро да изпратите тая ни помощ заедно с другите от другадо на братята в Овжетска Русия. Въпреки големия терор от страна на властта групата ни е на своя пост и с голяма преданност и дисциплина изнесе помощната акция в полза на Русия. Да живее Бжлгарската комунистическа партия и 3-я комунистически интернационал! Да живее великата руска пролетарска република!

Местните котила на радославистката, народняко-цанковистката, демократическата и радикал-демократическата котерии са в голямо напращение и изпитание. Те водят преговори за образуване чер блок за обща борба с комунистическата партия в предстоящите избори за общински съветници. Измъчени от котерийни поплзновения от една страна и силно обзети от панически страх пред сплотеността на работниците и малоимотните под знамето на комунизма от друга страна — буржуазните парт. шабове търсят начини да преодолееят крайно стесненото си положение. Бандитите радослависти са опростени от „честните“ ради кали, а народняците и демократите дават тържествените кларации за верност и честност в бъдещите си отношения. По всичко изглежда че споразумение ще се постигне. В преговорите не участвуват широките социалпредатели защото не ги иска самата буржуазия. Те не представляват никаква обществена сила какво ще се занимаваме с тях“, казва буржуазията за широките, които от своя страна разправяват че ще водят самостоятелно борбата (!) Жалките буржуазни отрепки в какво положение са изпаднали! Ще се повърнем пак около създадения чер противоработнически буржуазен блок.

Капиталистите от всички страни точат нож за да го забият в гърдите на революционния руски народ. Тоя нож е насочен и срещу международното революционно движение. Работници и малоимотни! Пречупете тоя нож и подкрепете с ефикасна и щедрa помощ своите руски братя!